

**В. А. Лукьянова**  
Науч. рук. **Я. Г. Риер**,  
д-р ист. наук, профессор

## ГЕРМАНИЯ – ЭПИЦЕНТР БОРЬБЫ С ВЕДОВСТВОМ

Начиная с XV в., со времени зарождения «охоты на ведьм», одержимость ведовством росла в геометрической прогрессии: появившись во Франции и Италии, к середине XVI в. она распространилась на все западные и южные области Священной Римской империи. Особым пристрастием к поимке ведьм отличалась Германия. В некоторых источниках даже можно встретить такие высказывания, как «Германия – классическая страна ведовства», «юг Германии – колыбель репрессий», «Германия – эпицентр борьбы с ведовством» и т. п.

По сравнению с другими странами Западной Европы Германия была по-особенному жестока с «магическими социальными элементами» [1]. Например, в Англии: за весь период «охоты» было казнено, в общей сложности, несколько тысяч ведьм, в то время как в Германии – несколько сотен тысяч. Такая мера наказания как сожжение была более популярна в Германии, чем в Англии. В германских землях «очищение огнем» считалось общепринятой мерой борьбы с ведьмами [1].

Германия вообще отличалась своей любовью к «ведовским кострам». К этому выводу можно прийти, если посмотреть на массовость сожжения людей в западноевропейских городах XVI–XVII вв. С первого по четвертое место в рейтинге занимают саксонский город Кведлинбург, немецкие города Фульда, Бамберга и Вюрцбург соответственно. На пятом месте Берн-Сент-Эдмундс (Англия), на шестом – Мор (Швеция) [1]. Как можно увидеть, четыре из шести мест занимает Германия.

Необходимо упомянуть, что жертв «охоты» не просто сжигали. До этого подозреваемого долго пытали самыми изощренными способами, после которых он «признавался» в колдовстве. Методы пыток и технологию проведения судебных процессов палачи выбирали, опираясь на средневековый трактат «Молот ведьм», написанный немецкими инквизиторами Генрихом Крамером и Якобом Шпренгером [2, с. 122–150].

### Литература

1 Шверхофф, Г. От повседневных подозрений к массовым гонениям [Электронный ресурс] / Г. Шверхофф – Режим доступа : <http://krotov.info/history/16/15/1996kold.html>. – Дата доступа : 30.03.2022.

2 Инститорис, Г. Молот ведьм / Г. Инститорис, Я. Шпренгер. – Москва : «Из-во АСТ», 2017. – 191 с.

**Ю. А. Луца**  
Науч. рук. **Д. С. Лавринович**,  
д-р ист. наук, профессор

## ФОРМИРОВАНИЕ СОВЕТСКОЙ БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЫ В 1920-Е ГОДЫ

Создание банковской системы в Советском Союзе является одним из важнейших этапов проведения денежной реформы 1922–1924 гг. Совет Народных Комиссаров совместно с Комиссариатом Финансов пришли к выводу о необходимости укрепления кредитных учреждений, ориентирующихся на «формирование единого банка,